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A vasutasok mozgalma.
Debreczen, rnárcz. 1.

Harminczhatezer ember van Ma­
gyarországon az államvasutak szol­
gálatában mint kinevezett alkalma­
zott. Harminczhatezer olyan ember, 
a kiről, mikor terhek vannak szó­
ban, azt mondják, hogy állami hi­
vatalnok, mikor meg a helyzetének 
»vitása kerül szőnyegre, kisütik, 

jiogy nem az állam hivatalnoka, 
hanem csak egy állami üzem olyan 
alkalmazottja, a kit bármikor el 
lehet csapni. Harminczhatezer olyan 
ember, a kik nem csupán hivatalos 
dolgot végeznek a túlterhelés békói 
között; nem csupán az államnak 
egy vagyonrészét, egy pénzbeli ér­
téket kezelnek, de a kiknek kezébe 
a legfontosabb, semmi pénzértékkel 
ki nem űzethető érték : az ember­
élet van letéve. A máv. szolgálatá­
ban álló ez a 36 ezer ember a 1 eg- 
terhesebb, — szinte emberfelettinek 
mondható munkát végzi, mikor ébe­
ren vigyáz arra a száz meg száz 
emberéletre, éjjel-nappal, hóban, ko­
rom-sötétben, a kik a vasúti vo­
natra bízzák az életüket. A legki­
sebb e nézésből rettenetes katasz­
trófa származhatik és való igaz az 
a régi vasutas-közmondás, mely sze­
rint a vasúti alkalmazott egyik lá­

gert házasodik.
Irta: T. Olajoeey Marta.
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bával a börtön ajtajában, a másik­
kal a sir szélén áll folytonosan.

Nos, a magyar társadalomnak, 
a magyar közszolgálatnak ezekkel 
a tagjaival szemben a legnagyobb 
igazságtalanságot követi el első 
sorban a magyar társadalom, má­
sodsorban a magyar kormány. Az 
utóbbi kétségkívül azért, mert az 
előbbi eddig nem állott elég haté­
kony támogatással azok oldalara, 

j a kik a legkeservesebben keresik 
I sótalan kenyerüket. Hiszen a múlt j 

esztendőben — emlékezünk még 
— milyen osztatlan volt az a ro- | 
konszenv, mely az állami tisztvise- i 
lök flzetésrendezéséről szóló tör- , 
vényjavaslatot fogadta, ellenben a 
közvéleményben semmi nyomátnem
láttuk annak, hogy a társadalom 
állást foglalt volna azzal a szük- 
keblüséggel szemben, a melyben 
ugyanakkor a vasutasokat részesí­
tették, egyenlőtlen elbánást juttat­
ván ezen utóbbiak részéül.

Most megindulnak végre a 
vasutasok is olyan alakban, hogy 
mint imponáló testület magukra 
irányítsak úgy a kormány, mint a 
társaealom figyelmét. De az a szó, 
melyet a kormányhoz intéz a vas­
utasok nagy tömege, a társadalom- 

i hoz is van intézve. Ahhoz a kö­
zönséghez, amely úgy nagyjában

A nogyvem.-s évek elején Ondor Feri 
volt Debreczen környékén a legcsinosabb, 
legkeresettebb ifjak egyike. Atyjáról szép 
vagyon tnumdt reá; házát, földjét, szőlejét 
a legjobb karban tartotta. De a mi szivéhez 
legKözelebb állott, az a szép ménese volt. 
A mi telivér paripának bizonyult, az mind 
az 6 méneséből került ki. Hej de büszke is 
volt a „szép Feri“, ha végig száguldott 
Debreczen utozáinl Úgy ült a nyeregben, 
mintha csak a jó Isten lovastól-nyergestől 
együtt helyezte volna erre a világra. Mivel 
a huszonhat évet már meghaladta, hát meg­
fordult agyaban az a gondolat, hogy bizony 
meg kellene végre nősülni! Nem egy pár 
szép szem nézett sovárgó tekintettel a deli 
termetű, jó modorú ifjú emberre, de az 6 
szive eddig még teljesen érintetlen maradt, 
noha szívesen elmulatott akár h íjnál hasad- 
taig. Éppen ez aggasztotta jó édes anyját. 
Ezért egy napon igy szólott hozzá:

— Fiam, én már elöregedtem, a ház­
tartás terhe súlyosan nehezedik válla- 
imra, soká már nem bírom el, te meg 
csak éled gondtalanul a világodat. Nem 
kell mondanom, hogy t zép fiú vagy, 
hisz tudod te magad is, hogy három 
vármegyében a „szép Ferinek“ neveznek,

de ezzel már betelhettél; meg aztán nem is 
i élhetsz meg belőle. Nősülnöd kell, még 
i pedig jómódú, házias, derék leányt kell felo- 
j aógül venned Ki is szemeltem egyet szá- 
1 módra, kivel tudom, boldog lehetsz, s a ki 
i téged régóta rajongásig szeret.

— Kár volt édes anyámnak fáradnia. 
Tudom, kire cséloz, nem kell, még ha 
aranyba, gyémántba lenne is foglalva. Úgy 
néz rám mindig, mintha valami csodabogár 
volnék. Hanem mást mondok édes anyám- 

: nak. Tudja-e már, hogy Viczának kis csi­
kója lett! Meg is ünnepeljük ezt az esetet, 

i Már szétküldtem a meghívókat, eljönnek 
! összes barátaim, hogy megcsodálják azt a 
! gyönyörű kis teremtést, melynek egyúttal 

megállapítjuk a nevét is.
Az öreg asszony nagyot sóhajtott, de 

a fia derűs jókedvében ezt észre sem vette,
I hanem csak folytatta mondókáját:

— Czigány Náozit is iderendeltem ban­
dájával s ha édesanyám jónak látja, hivo- 

I gasson egy pár szóp lányt, hadd legyen hát 
táncz is. De mivel nem akarom édes lelkem 
anyuskámat túl fárasztani, hát odaát voltam 
Debreozenben Berta néninél s megkértem 
őt, hogy segítsen jó anyámnak az ünnepség 
rendezésénél. Berta néni megígérte, hogy 
még ma eljön és magával hozza unokahugát, 
azt a törékeny piczi bábát, a ki most került 
ki a nevelőintézetből. Hadd szokjék 6 is az 
emberek közé. Hiszen olyan félénk az a 
gyermek, hogy mikor engem látott, megszö­
kött s csak nagynehezen akadtunk rá a kerti

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debreczen, Főtér 42. szám. Lamprecht palota, 

első emelet, az udvarban.

nem is tudja azt, hogy számára a 
vasutas a gondviselés szerepére van 
hivatva, a melynek pedig végre 
meg kell tudnia, hogy tartozik a 
legkomolyabb támogatással azok 
iránt a szegény emberek iránt, a 
kik Magyarország száz meg száz 
állomási épületében virrasztanak 
éberen, hogy egy hibás jelzes vagy 
egy pillanatnyi mulasztás halaira 
ne változtassa azok életét, a kik a 
vonatokon utaznak; azok iráuí az 
emberek iránt, a kiket igy jogaik­
ban érzékenyen megrövidítenek, 
hogy ne mondjuk, szinte kizárnak 
minden olyan kötelékből, a mely 
jogczimet adna követelésük érvé­
nyesítésére.

Nagyra voltak vele a mull esz­
tendőben, hogy az akkori kereske­
delmi miniszter a vasutasok fizeté­
sének rendezésére 1,860,000 koro­
nát fordított. A laikus közvélemény 
azt hitte, hogy ez csakugyan igy 
van. Ha igy leli volna, jóllehet 36 
ezer ember közt megosztva, kenzér- 
inorzsa számba ment voln ez a 
summa, mégis csak lett volua va­
lami. Ám a valóságban a va- uta 
sok teljesen kilettek játszva esnem 
igaz, hogy azt az egymillió nyolez- 
százezer koronát fizetósjavitásra for­
dították volna részükre Mert ugyan­
akkor, mikor fizetés javításról be-

lugasban. Azóta mindig, szemem előtt van » 
képe. Ilyen kislányt a mi földünk nem t. - 
lem, noha sok a szép asszony vidékünkön. 
De 6 nem is annyira nő, mint inkább vz 
lami filigrán kis tündér. Nem nagyobb a 
tizenkét éves gyermeknél; arcza oly át 
látszó fehér, mint az alabástrom; í zűméi 
meg mélységesek, mint az erdei tavak, de 
hát még a haja! Anyám! Ilyet még nem 
láttam teljes életemben! Futás közben fel­
bomlottak fonatai s mint egy sulyempalást, 
úgy hullott földig alá az a sötét haj tömeg

Özv. Ondorné majdnem kabuitau hall 
gáttá fia e beszédét. Soha, a mióta emlé­
kezett, Ferije nőszemélyröi ily lelkesülten 
nem szólott Eddig csak Vicza, kedvenc* 
paripája volt képes őt annyira felvilla­
nyozni.

Kevés vártatva kérdé Ondorné a 
fiától:

— Aztán vagyonos-e az a kis láy ?
— Ugyan édes szülém hová gondol I 

Hiszen Hajnalka gyermekleány! mi míg 
a vagyonát illeti, hát Be rta néni azi mondta: 
szépsége .és jósága lesr az egyedüli hoio- 
mánya. Árva leány; szülői rég elhallak; 
csekély hagyatékukat s leány kiképezteté 
séro fordították a rokonok. Hajnalka, nagy­
nénje mondása szerint, a korabeli leányokat 
műveltségben jóval felülmúlja; de mivel 
eddig folyton zárdafalak közt tartózkodóit, 
a külvilággal szemben igen félénk.

E szavak után Feri csókkal illette
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Kzóinoi, egy hallatlan és a maga 
nemében pirUlan bravúrral egy­
szerűen elsikkasztották a rendes évi 
előléptetést és a valóságban szó 
sincs a fizetésjavitásról. Teljes hi­
telű adatok bizonyítják, hogy a múlt 
évi költségvetés személyzet-kiadási 
többlet c imü rovata terhére leg­
fel j ebi) 400 ezer koronát használtak 
fel, holott a zóna tarifát azzal az 
indokolással emelték fel 6 millió 
többletet hozó kombináczióvalhogy 
abból a vasúti alkalmazottak fizeté­
sét javítsák. Teljesen indokolt tehát 
a vasutasok végső elkeseredése, 
kétségbeesése, mikor még ma is 
c-iak puszta ígéretekkel biztatják 
őket, de a valóságban másra for­
dítják azokat a milliókat, a melye­
ket az ő helyzetük olyan égetővé 
vált javításának ürügye alatt vesz­
nek bevételbe.

A vasutasok törvényes eszkö­
zök keretében indítják meg a moz­
galmat igazuk kinyerése érdekében. 
Teljes rokonszernünk fordul felé­
jük e mozgalom alkalmából Ahhoz, 
a mit kérnek, derekasan megszol­
gált, kiérdemelt joguk van, a mint 
elismertük az állam ama többi al­
kalmazottjának hasonló jogát, a ki 
Magyarország ügyeit egyéb szol- 
g dati ágakban mozdítja elő becsü- 
1 t is munkájával és istenadta te­
hetségével. Az állam vasutjának 
az ügyei körül dolgozók ezrei nem 
lehetnek páriák akkor, mikor a 
közszolgálat egyéb terein dolgozó 
embertársaik ezreinek létérdekei 
mellett oly hévvel tör lándzsát a 
közvélemény. A vasutasok felemelt 
szavát meg kell hallgatni azoknak, 
a kiktől ezeknek az ezreknek a 
sorsa függ, de a kik eddig siket 
fülekkel zárkóztak el és — udvari 
vadászatokra menekültek azon kö­
telesség elől, hogy illetékes helyen 
szószólói, tolmácsai, kieszközlői

legyenek a jogos követelmények 
teljesítésének.

Hisszük is, hogy igy lesz. És 
hiszszük azt is, hogy a vasutasok, 
mikor szavukat ezekért a jogos 
követeléseikért fele me ok, azok ma­
radnak, a kik eddig példájaként a 
kötelesség teljesítésnek voltak : lel- 

I kiismeretes, jó hivatalnokok a kik 
! tudatában vannak az általunk fen- 
I nebb említett gondviselő-szei epuek,
I mely reájuk nehezedik. Követelik 
I az igazukat, de a reájuk bízott 
j nagyfontosságu érdekeket nem dob I jak félre, nem fordulnak oly esz­
közökhöz, a melyek eiidegenithet- 

! nék tőlük a közvéleménynek azt a 
j rokonszenvét, a melynek felébresz­

tése legfontosabb érdeküket képezi. 
Azokról az izetlen hírekről szólunk, 
a melyek a vasutasok egy részé­
nek tervbe vett sztrájkjáról érkez­
nek és a melyeket nem akarunk, 
mert nem lehet elhinnünk, a kik 
ezt a vasutas-testű letet józan gon­
dolkozásában, méltóságieljes visel­
kedésében tartjuk a legerősebbnek, i 

A magyar vasutas tisztában 
van azzal, hogy kötelezettségei nem 
csak a vasúttal, de a társadalom­
mal szemben is fennállanak, hogy 
a munkája nemcsak hivatal, de hi­
vatás is. A magyar vasutas nem 
sztrájkkal, de a maga emberséges 
munkájával, a maga félreismerhe­
tetlen igazának feltárásával bizto­
sítja magának jogai érvényesítését. 
Ezrek elkeseredése felvetheti a — 
sztrájk eszméjét, de biztosak va­
gyunk benne, hogy a józan több­
ség eldobja ezt az eszközt, a mely 
nem volna méltó a vasutasokhoz 
és a melyre nem is lehet szükség, 
mert azt, a mit a vasutasok kíván- , 
nak, nem kell kierőszakolni, csak 
határozott, testületi fellépéssel ki- ! 
eszközölni. Ezt czólozza a Buda­
pesten tartott vasutas nagy gyűlés is,

a melynek őszinte szívből kívánjuk 
vogy sikerre és eredményre vezcs' 
senek a megállapodásai.

POLITIKA.
Ke eskedelmt szerződésünk 

Németországgal. A kereskedelmi szer- 
zódések ügyében folyt konferenciám! a 
„N Fr. Pr.* esti lapjában a kővetkező- 
két jelenti : Szögyény Marich László ber­
lini nagy Követ a közös miniszteri konfe­
rencián expozét terjeszteti elő a keres­
kedelmi politikai helyzetről, a melyben 
elmondta nézetét arról, hozyan fognak « 
kereskedelmi szerződési tár/valások Né­
metországgal alakulni. Az expozé f )0|. 
vasását hosszú eszmecsere követte, a mely­
nek során h ngsulyozták, hogy kedvező 
állategészs gügyi egyezményt kell kiesz­
közölni és azt loyaüs mód n keresztül 
kell vinni. A minisztertanács végre abban 
egve/ett meg, hogy a vám ét kereske­
delmi konferencziát márczius 2-ikára hívja 
össze A konferencziáu elő fogják terjesz­
tem az osztrák és magyar kormánynak a 
fennálló szerződés megváltoztatására vonat­
kozó részletes javaslatait es a német 
bíró lalmi kormányhoz intézendő választ 
megszerkesztik. Éz mindenesetre huzamo­
sabb időt fog igéoybe venni és m int-
bogy a német kormány is írásban fogja 
ellenészrevételeit megtenni, előre látható, 
hogy a kereskedelmi szerződési tárgya­
lások egyhamar nem fognak megindulni. 
A vám- és kereskedelmi konfereoezia 
osztrák megbízottai ma délelőtt, az osztrák 
kereskedelmi miuis'tériumban nosszu érte­
kezletet tartottak, a melyen a szerdán 
megtartandó konferenczia anyagát alapo­
san megbeszélték. A miniszteri konfe- 
reuczián — mint a N. Wr. Tgbl. jelenti — 
Szögyény-Marich nagykövet azt is elmomlta, 
hogy a német kormány nézete szerint a 
kereskedelmi szerződés, tekintettel a né­
metországi á araiatokra és pártviszonyokra, 
nagy nehézségekbe fog ütközni.

édes anyja gondtelt redős homlokát. Távo­
zóban még e megnyugtató szavakat ejté:

N. aggidjók ed es szülőm miattam, 
tudom éi mit teszek. Ha házasságra kerül 
a sor, azt nézem, hogy vagyonúnkat, mely 
uz utolsó időbe i ugyan csak összeolvadt, 
gyarapítsam I

II.
Ondorékná! szólt a zene, vigadott az 

ifjúság, patakként folyt a bor, követték egy­
mást a jobbnál-jobb étkek. A háziurat ily 
vidám hangulatban már rég nem látták 
barátai, de fel is dicsérték az 6 Viczájának 
gyönyörű kis csikóját. A neve más nem is 
lehet, mint „Cézár“; egyhangúlag ezt hatá­
rozta a díszes társaság.

Ozv. Ondóménak ragyogott az aroza 
az örömtől. Fán a Cézár név választása 
hozta ki ezt a jó, de kissé mogorva ter­
mészetű asszonyságot a rendes kerókvágá- 

, 1I)oho*y az 1 Fia, az 6 Ferije, széles 
jó kedvben mulatozott már az egész este a 
kornyék legszebb, leggazdagabb leányával, 
éppen azzal, a kiről pár nap előtt azt állí­
totta, hogy ha aranyba lenne foglalva, még 
akkor sem kellene. Lám ilyen ez a fiatalság I 
Most meg szinte rajong érette. Mégis csak 
ó lesz az én menyem,a szépséges Zsuzsika■ 
eszére tér a fiú, a mint látom I

III.
Zászlós ’ontelós volt Debreczan városá­

ban. Oodor Feri is odaigérkezett.
Vui ami kis tisztség jutott volna szá­

mára, d) a mi több, találkája volt a szép

ZiuzskáviV. így beszélték ezt mag a fiatalok
az ö.idor-fóle mulatságban. Igaz, hogy Feri 
ezt a találkát kissé mámoros fővel Határozta 
meg, de még som eléggé mámorosán, hogy 
arra vissza ne emlékezett volna. Higy volt 
hogy nem volt, maga sem tudta, de annyi 
igaz, hogy Z-mzskának egész est-e tette a 
szépet. Csókolt, udvarolgatott neki; végre 
meg már anuyira nekitüzesedett, hogy táuoz- 
kozben fülébe súgta a legédeseüb vallomást, 
mire a leány boldog mosolyly.il hozzá simult 
s lángoló szemekkel nézett rá, mintha „csoda- 
bogár volna“. Ez egyszerre kiábránditotta, 
kijózanította a fiatal embert. Mit tettem I Ez 
volt első gondolata és miért tettem ? ez a 
második. Hogy mit tett, erre édesanyja felelt 
meg: életeben az első okos tettet, mikor 
feleségül kérte annak a vagyonáról híres 
V mezei I éternek egyetlen gyermekét. Hogy 
miért tette? arra már csak az 6 haragos 
szive felelt: mennyire kérte, mennyire hívta 
azt a kis tündérleányt, Hajnalkát, hogy 
vegyen 6 is részt a mulatságukon; de a 
leány kérlelhetetlen maradt.

Ez annyira felháborította az ellentmon­
dást nem tűrő, hölgyektől beozózett ifjút, 
hogy nagy haragjában átcsapott az ellen­
párthoz, nem sejtve, hogy Hajnalka Berta 
néni akarata folytán, ez utóbbi pedig sógor- 
? j \.özv‘ ,?ndorné kívánsága szerint csele­
kedett, mikor Hajnalkát a mulatság előtti 
napon kocsijában Debreczenbe visszaküldte 
azon ürügy alatt, hogy 6 még nagyon fiatal 
arra, hogy bemutassák a társaságban.

Dribreozen utczáin tolongott a nép 
Valam ennyi a nagytemplom felé tódult. A 
zenekar játszva haladt végig az utezákoa. 
Fehérruhás leányok virágokat szórtak a 
templom előtti térre; koe .ik robogtak végig 
a kövezett u akon, úri fogatok, melyekben 
diszbeöltözött urak és bájos hölgyek fog­
laltak helyet.

Most hajtatott egy fényes fogat a tem­
plom utozáin végig. A tuzeavórü arabstaé- 
«ek csak úgy repjltuk a könnyű hintővnl. 
A kocsi belsejében Ondor Feri ült.

Férfias szép aroza komolyabb a szo­
kottnál ; aczélszinü szeme a távolban egy 
pontra van irányozva s homloka mindin- 

: kább beborul. Öltözéke az akkori divat jel - 
logét viselte s igen jól illett az az arany- 
gombos, sötétzöld testhez álló kabát magai:, 
d eh termetére. A templom felé közeledve, 

j Vri felegyenesedett kocsijában s igy átte­
kinthette az összegyűlt népet. Egyszerre, 

! mintha villám sújtott volna le előtte, oly 
hirtelen dőlt vissza a kocsi párnái köré; a 
következő perezben pedig harsogó hangon 
kiálltott a kocsisra :
. ~ Sanyi, vágj a lovak közé, aztán
jobbra kanyarodj; meg se állj Berta néni 
házáig.Az, ami Ferit annyira megriasztotta, 
nem volt más, mint az 6 jövendő mátkája, 
ki szerelmétől s a viszontlátás forró vág á- 
tól vezéreltetve a templom előtti legfelsőbb 
lépcsőn állott s epedő tekintettel nézett 
végig az érkező kocfik hosszú során. Zsuska 
feltűnően szép volt kék selyemruhájában,

ipi

m
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TARKASÁGOK.
Koldulni nem szabad.

— márezius 1.
A debreezeni rendőrség tudvalevőleg 

rettenhetetlen szigorúsággal üldözi a kol­
dulást és könyöradománygyüjtést. Épen 
ezért a koldusok nem is járnak a főtéren, 
sem a bűnvádi osztálynál, sőt tiz lépés­
nyire kerülik azt a helyet is, hol a 
rendőr a poszton szunyókál. Hanem azon­
túl övék a világ.

Egy városatyát is szerencséltettek e 
jótékonyczélban utazó szegények minden 
nap szép számmal, ámbár a rendőr ott 
állott a harmadik ház előtt, de hát a 
maga árnyékától nem látott semmit. A 
városatya megbaragudott a sok zaklatás 
miatt, nogy ime ő fizeti a szegényadót, a 
beiegápolási adót, adakozik nepnonyhára 
— és mégis...

Mérgében elment a kerületi kapi­
tányhoz és előadta a panaszát.

— Tudja mit, urambátyám, — 
monda a kapitány, — a rendőrség nem 
lehet mindenütt jelen. Hanem függeszszen 
ki a kapuját a egy czédulát, ilyen felírás­
sal : „K házban koldulni nem szabad“, — 
meglássa, hogy ez használni fog.

A városatya úgy cselekedett. Saját­
kezű ékes kalligráfiával pingálta meg a 
tilalmas czédulát, kifüggesztette azt a 
kapura.

Így ni ! Most jöjjetek aztán ide,koldusok !
És ez órától kezdve a nap minden 

szakában reggeltől estig ostromolták há­
zát a koldusok ; már nem egymásnak 
adták a kilincset, hanem egymás hátán 
tolongtak, dulakodtak, hogy bejuthassa­
nak Egész nap hangzott az udvaron a 
siralmas ének : „A mivel az úristen meg­
áldotta a nemzetes urat, ne sajnájjik 
megemlékezni errül a szegin nyomorikrui a 
nemzetes ui, istentől várván adakozásá­
nak méltó jutalmát, nemzetes uram.“

A városatya most már annyira dü­
hös lett, hogy nem is káromkodott. Sej­

tette, hogy a kapitány keze működik a 
dúl ghan.

Kezébe vette árvatölgyfától szárma­
zott séiabotját, keresztül vergődött a kapu 
alatt ácsorgó és hálálkodó koldusok tö­
megén, azon szándékkal, hogy most már 
az ó keze is működni fog.

Bevágta maga után a kaput ; gyilkos 
tekintetével ráhuukózott arra a czédulára, 
melylyel a házában való koldolást eltiltó, 
s melyet ő nagyobb hizonság okáért 
maga irt és szegezett ki. És ime saját­
kezűig ezt olvasá róla :

„E házban koldulni szabad “!

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Kedd: Egyenlőség (B bérlet.)
Szsrda: Lotti ezr* dóséi (C bérlet.)
Csütörtök : Ninis (A bérlet.)
Péntek: Idegen t.6 (B bérlet.)
Szombat: Kéz kezet moz (A bérlet.)
Vasarnap délután: Bőregér; este: 

Három testőr (B bérlet.)

Blaha Lujza búcsúja. Tegnap
este a „Gyiuiesi vadvirág “-ban búcsúzott 
el Blaháné a debm zeni közönségtől, attól 
a közönségtől, mely az első volt annak 
idején Blaháné nagy, korszakos művé­
szetének megismerésében. Diadalmámoros 
est volt ez, izzó lelkesedés váltotta ki a 
közönségből a zajongást, a szűnni nem 
akaró tapsokat, annak a káprázatosán i 
hatalmas művészetének a roegnyilatkozá ' 
sára, melynek aligha akad párja magyar 
nemzeti alakító művészetünkben. Deb- j 
reczeu sz. kir. város rajongó szeretetónek ! 
gyönyörű babérkoszorúval adott kifejezést 
s a búcsú egyébként is olyan megható 
volt, hogy a nemzet csalogányának szem­
pillái könyektől ragyogtak.

Az előadás egyébként kitűnő volt. 
K. Hegii Lili szépen énekelt. — Csiky 
László, Sebestyén Géza kiváló tehetsé­
gükkel járultak hozzá az est sif eréhez,

szalagos, tollas ujdivatu kalapjával. Arcza, 
termete életerőt, élvvágyat sugárzott b mm 
egy férfiszem akadt meg ezen a teljes 
pompában viruló rózsaszálon. De Feri szive 
összeszoiult, forgott vele a világ.

— Nem, nem, soha! — és ha gyé­
mántba, aranyba lenne foglalva, nekem nem 
kell I — Lelki szemei előtt megjelent az a 
törékeny gyermekalak, azokkal az átszelle­
mült bájos szemekkel, az a tiszta angyali 
aroz Nem kell neki pénz, vagyon, de üdvöt 
adó tiszta boldogsági

IV.
Berta néni nem hitt szemének, mikor 

Feri őcsose ily hirtelen belépett csendes 
hajlékába. Mikor aztán megtudta, hogy mi 
járatban van, — csodálkozva csapta össze 
feje fölött mindkét kezét.

— Fiú, meggondoltad e, hogy mit te- 
szesz? Megtagadod azt a szép és gazdag 
leányt, ki téged szeret, hogy felcseréljed e 
vagyon nélküli árvával? — és vájjon 6 
viszont szeretni fog-e, mint te azt óhaj­
tanád? Nem tudom,nagynénim; de annyit 
tudok, hogy Hajnalka szerelméért felforgat­
nám az egész világot.

Az ajtó kitárult s a küszöbön Haj­
nalka jelent meg hófehér öltönyében. Dús 
hajzata mint királyi disz övezte homlokát. 
Mikor Ferit meglátta, halk sikoly lebbent 
el ajkain, de mintha lába gyökeret vert 
volna küszöbön, mozdulatlanul, mereven 
nézte Feri közeledését. Feri feléje emelve 
kezeit, a következő perezben ott térdelt a

fehér leány-alak előtt, e szavakat rebegve: 
Légy az enyém 1

A leány pirulva, zokogva borult a for­
rón szeretett férfi keblére, ki legdrágább 
kincsét szivén hordva közeledett Berta 
nénihez, hogy az adja reájuk első áldását.

Nagy volt a meglepetés özv. Ondómé 
portáján, mikor a fényes hintó berobogott 
az udvarba s a szépséges Zsuzska és annak 
édesanyja helyett Berta néni és Hajnalka 
ültek Feri urfiival benne.

— De hát fiam, kérdé a mama, hol 
van Zsuzska gyönyörű mátkád.

— Ott hagytam őt az oszlopsorban; ' 
azóta talán már 6 is kővé vált. Ezt ugyan j 
nem kívánom neki; sőt lelkemből óhajtom, i 
hogy mást égessen tüzes tekintetének he­
vével 1 Édes jó szülőanyám, itt hozom az 
én drága szerelmetes mátkámat, fogadja őt 
kedves gyermekének! Vagyont hozok vele 
a házba, nagy vagyont, mert számomra 6 
felér a világ minden kincsével.

Özv. Ondómé csak nézett majd a 
fiára, majd meg arra a félénk, hozzásimuló, 
elragadóan szép gyermekre s szivéről ol­
vadni kezdett a jég. Megölelte és megcsó­
kolta a reszkető leányt.

Halálos ágyán is azt bizonyitá özv. 
Ondómé, hogy fia nagyobb kincset nem is 
hozhatott házába, mint szeretet kis menyét. 
Feri pedig most már nem Gázár születése 
ünnepére hívta össze barátait, hanem sor­
rendben következett: a Pisti, Feri, Józsi, 
no meg végre beköszöntött egy kis Haj­
nalka.

más
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melyből kivette a részót Krémer Jenő is. 
Ügyes volt az egyik vőfély szerepében 
Nagy János, a ki megérdemelt tapsot 
kapott. A többi szereplők is méltán szol­
gáltak rá az elismerésre.

Előadás után a búcsúzó nagy magyar 
művésznő tiszteletére társasvacsora volt 
az Angol királynő-ben, melyen az első 
fel köszöntőt Kovács József polgármester 
mondta Blahánóra. Ugyancsak Blahánét 
diceőitetie Oláh Károly kulturfanácsos 
pohárköszöntője is.

Blaha Lujza ma reggel utazott el 
Debreczenből. A vonathoz a varos fogatán 
kikisérte Oláh Károly kulturfanácsos, a ki 
gyönyörű virágbokrétát nyújtott át a 
város nevében a búcsúzó művésznőnek.

Lotti ezredesei. Holnap jatsza 
utoljára Debreczenben Felhő Rózsi Lott it, 
a mely szerepében tavaly először lépett 
fel a debreezeni színpadon, egy csapásra 
meghódította a közönséget. Már csak a 
Gólya-romáucz és Fregoli-kuplék révén 
is igen nagy érdeklődés mutatkozik az 
előadás iránt.

A hajdúk hadnagya czimü ope­
rett előadási jogát Makó Lajos megsze­
rezte s gén fényes kiállítással még már- 
czius hó folyamán sz nre kerül a darab 
színházunkban A női kar számára már 
készülnek is a lia;du-vitéz ruhák a szi 
ház szabótermében.

NAPT H!REK.
— As Orsságoa Magyar Szövetség 

Debreosenben. A Csokonai-Kör az Orszá­
gos Magyar Szövetség érdekében 1904 már- 
czius 5-én d. u. 4 órakor az Arauy-Bik, 
dísztermében felolvasó ülést tart az alábbi 
kiválóan értékes és igazi műélvezetet nyújtó 
műsorral: 1. Dobieczki Sándor orsz. kép 
viselő, a Csokonai Kör alelnöke, üdvözli az 
Országos Magyar Szövetséget. 2. b.róf Es­
terházy János főrendiházi tag, a szövete g 
elnöke, válás? ol. 3, Felolvas Herczeg Fe- 
rencz, a Petőfi Társaság alelnöke. 4. Kö teme- 
nyek. Irta Eodrődy Sándor, a Kisfaludy- é 
Petöll-Társaság tagja, felolvassa Rudnyán- 
szky Gyula, a Csokonai-kör tagja. 5. Az 
Országos Magyar Szövetségről beszél dr. 
Jánosé Benedek, a szövetség titkára. 6. 
Költemény. Irta és előadja Jánosi Zoltán, 
a Csokonai-Kör tagja 7. Felolvas Bársony 
István, a Kisfaludy- és Petöfi-Társaság tagja 
A Csokonai-Kör szombati felolvasó ülése 
után társas-vacsorát rendez vendégei, az 
Országos Magyar Szövetség vezoiö férfiai 
tiszteletére. A társas-vacsora arra való tekin­
tettel, hogy aznap este a színtársulat Herczeg 
Ferencznek, a Csokonai-kör nagynevű ven­
dégének egyik darabját adja, 9 órakor a 
.Bika“ külön éttermében fog kezdődni. A 
rendezőség több aláírási ivet bocsátott ki, 
melyek Dobieczki Sándor alelnöknél, dr. 
Tüdős János főtitkárnál, dr. Kardos Albert 
titkárnál és Tóth Béla pénztárosnál állanak 
a közönség rendelkezésére.

— A Jóseef kir. herexeg »*ana- 
tórium estélye. Többször megt mlókezttiriK 
már arról a fényesnek Ígérkező estélyről, 
mely e hónap 13-án fog lefolyni Dubreczen- 
ben. Utóbb felmerült az a terv, 1 ogy a fé­
nyes müsorozattal biró hangverseny ut. u
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tánczmulatságot tartanak. Lukács Gvörgy 
békési főit-pán ti gnap levelet intézett Váradi 
Szabó Jánu-íxiz, a rendezőség egyik legagi- 
liettbb tagjához, a melyben kijelenti, hogy 
a végleges műsort e hónap első napjaiban 
állítják ötissze s ők a maguk részéről az 
ellen, hogy, ha a d brveteni kölg>közön­
ség és fiatalság hajlandóságot mutat arra, 
hogy tánc inu atsággal bővítsék ki az estélyt, 
semmi kifogásuk mm lehet, sőt ez örö­
mükre szolgai.

A széngaz mérgezé s áldo­
zatai. Far ; appal ezelőtt súlyos 
szerencsélljnsóg ért egv debreczeni 
fiatal házaspárt és két kis g.yer ne- 
küket. A baleset á dozatai Ruitkay 
Albert álla in vasúti üzlet vezetőségi 
hivatalnok neje, két kis gyermeke 
és a cselédleány. A fi ital asszony, 
gyermekei és a c-eléd majdnem 
s'/éngázmérgezés áldozatai lettek. 
Szombatra virradó éjjel a kályha 
csöve kiesett ói szén gázzal telt meg 
Morgó u 17. sz. lakásuk. A szóa- 
gaztól mindnyájan eloábult k, a 
cselédleány volt csak eszméletnél 
és az <i lélekjelenlétének köszön­
hető, hogy a hazbeliek értesüllek a 
mérgezésről. E sőben is az összes 
ablakokat és ajtókat nyitották ki, 
majd el küldöttek dr. Bruckner Ernő 
orvosért, kinek hosszas fáradozás 
u án sikerű t az ólaiéit asszonyt és 
gyermekeket eszméletre téríteni. A 
mérgezés áldozatai most már túl 
vaunak a veszélyen

— Csokonai Mihály levele. É-dokes 
levéllel gyarapította Endrödi Sándor Darnay 
K iiin-ui sümegi múzeumának kézirat gyűj­
teményét. A lévaiét 1799 ben, csurgói tanar- 
kuda-iinuk első idejében Csokonai Vitéz 
Mihály irta Csépin István viczekurátorhoz, 
Kaposvárra Hangzik pedig a levél a követ­
kezőképpen :

„Tekintetes Fisea'is Ur, 
Nagyérdemű V. Curator uram!

Minthogy mér a’ Gondviselés és az 
Uiák, engemet ebbe a’ Statióba rendelni 
métloztattuk: tudom, úgy kívánják azt 
tőlem ’e általam folyiattatni, hogy avagy 
ti.ak valami kis díszére légyen az, a’ 
mieink eiőtt az oskolának, az Idegenek 
elölt pedig annak is ’s vallásunknak is.

Ezt én u Tekintetes Fiscalis Urnák 
legelső orántam tett Dispositiójiban is 
elevenen tapasztaltam. Éhez képest mostan 
is a’ Tekintetes Fiscaiis Úrhoz folyamodni 
bátorkodom a felől, mimódon lehessek ón 
elég tehetős az Exameni Solennitásra 
egy Hubát készíttetni, mert nintsen ma­
gamnál letett kincs ama’ napra.. ■

Merjem-e magamat biztatni annyi 
Jutalommal a’ Venerabile Publicumtól, 
hogy egy ruhány ira Contót tehessek, vagy 
valakitől 80 ft. kölcsönözhessek ? . . . 
Merni, talán vakmerőség: nem merni 
bizodalmatlunság. Méltóztassa a’ Tekinte­
tes Fiscalis ur elejébe terjeszteni a’ Te­
kintetei Főbíró ur és Főcurator urnák, 
az on alázatos tiszteletem mellett: és ha 
valami szűk -égés Dispositót tenni mól-

tóztaínalv, méltóztassa a’ Tekintetes Fis­
calis ur még a’ héten valami móddal 
tudómra adni, hogy az is élessze az én 
szükséges kedvemel. Én még most is 
rosszul vagyok és a szobámba teszem a’ 
Leb-kéket másfél hót óta. Talán, csak 
meggyógyulok Examenre! — Talán.

Alázatos tiszteletem mellett állan­
dóul maradok a tekintetes Fiskális urnák

kész köteles szolgája 
Csokonai Mihály m. k.“

— A közönség és a hentesek.
Újabb időben — egy a rendőrség­
hez érkezett feljelentések szerint 
— nehány debreczeni sertóskeres- 
kedő sertésvószben megbetegedett 
és elhullott sertéseket közfogyasz­
tásra néhány tág lelkiismeretű hen­
tesnek eladta. A husrészek vagy 
sózott vagy füstölt állapotban ju­
tottak a közönség kezébe. Valóban 
lelkiismeretlen dolog, hogy a fo­
gyasztó közönség jóhiszeműségé- j 
vei ilyen vakmerő módon éltek , 
vissza. A rendőrség, sőt a városi ! 
tanács is, a legmesszebb menő, leg­
erélyesebb vizsgálatot indította 
meg. — A mulasztók bizonyára 
megkapják megérdemelt bünteté­
süket, melyet velük szemben a tör- j 
vény teljes szigorával kell alkal­
mazni, mert azok az emberek, ki­
ket az visgálat bönösöknek talál, 
közegészségünk ellen merényletet 
követtek el. A vizsgálat folyamat­
ban van és már 67;ideig is súlyos, 
terhelő adatok jutottak a vizsgála­
tot vezető hatóság kezébe. Pár hét­
tel ezelőtt egy ilyen ehez hasonló 
ügy már e'intézést nyert és egy 
forgalmas üzlettel bíró hentest és 
sertéskereskedőt meg is büntettek. 
Sajnos, példáján nem okultak, pé­
pig az ilyen cselekedetekkel nem 
csak magukra hoztak szégyent, 
hanem városunkra is.

— Blahánó kegyelete. Bluha Lujza, 
mint rendesen, úgy must is kegyeletes sze­
retettel emlékezett meg első férjéről Blahá- 
ról, a debreczeni színház volt karmesteréről, 
a ki először fedezte fel Blaháne nagy mű­
vészetét. Azt a koszorút, amit tegnap este 
a debreczeni közönség adott neki, kivitette 
Blahának a Szent-Anna utczai temetőben 
levő sírjára, melyet maga is meglátogatott, 
buzgón imádkozva első tanítómestere lelki- 
üdvösségeért.

— Telefonhálózat a megyében.
A kormány Hajduvármegyében nagyon kí­
vánatosnak tartaná, ha telefonhálózatot léte­
sítenének. De óhajtandónak tartja ezt úgy 
közigazgatási, mint kereskedelmi, földmive- 
lési és állattenyésztési stb. szempontokból 
a vármegy e és város közönsége is egyaránt. 
A vármegyei közgyűlés meg is szavazott 
erre a czélra több mint 30,000 koronát, az 
esetben, ha a város is 10000 koronával 
járulna hozzá a telefon létesítéséhez. Bizton 
reméljük, hogy a város ez összeg elől nem 
zárkózna el. A kereskedelmi miniszter érte
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sitette a vármegyét, hogy akkor a nagy­
váradi postaigazgatóság már e hóban m„g 
is kezdené az építkezést. A vármegye át i« 
ima a hozzájárulásért a városhoz, de na­
gyobb baj ennél, hogy Tallián Béla még 
most som hagyta jóvá a vármegye januári 
közgyűlésének azt a határozatát, hogy a 
30,000 koronányi összeget az ebadó terhére 
venné igénybe. Ma aztán megsürgették 8 
miniszteri, jóváhagyó határozatot. Ha ez a 
határozat kedvező lenne úgy a telefon már 
a nyáron létesülne.

— Negyedszázados jubileum, a 
debreczeni társadalomnak egyik köztiszte­
letben, szeretetheti álló rokonszenves, ked­
velt tagja Kernhoff,.ír József, az Osztrák- 
Magyar Bank debreczeni fiókjának főnöke 
a napokban jubilál. E hó 12 én lesz 25 éve, 
hogy Kernhoffer aa Osztrák-Magyar Bank 
szolgálatába lépett. Ezt az alkalmat Kern- 
hoffer barátai, ismerősei és a bank tisztvi­
selői felhasználják, hogy a kiváló, nagy 
szakéi telemmel biró igazgatónak nagyrabe­
csülésük, tiszteletük és szeretetük jelének 
eklatáns módon adjanak kifejezést.

— Változás a rendőrségnél. Dóin i- 
hidy Elemér főispán Kovács Kálmán városi 
tb. aljegyzőt szolgálattételre a rendőrség 
bűnügyi osztályához rendelte ki.

— Segédjegyző választás Egyeben.
Az Egyeken újonnan rendszeresített segéd­
jegyzői állásra tegnap folyt le a választás 
Orosz Sándor főszolgabíró vezetése alatt. 
Ót pályázó közül egyhangúlag Harsányi 
Béla józsai segédjegyző választatott meg.

— Köszönetnyilvánítás. Jóbarátaink, 
ismerőseink, a Gyógyszerész testület, a 
Munkás dalárda, a Szent-László-Dalárda s 
mindazok, kik a szerető feleség és édes 
anya, Mihalovits Istvánná, váratlan elhunyta 
alkalmából mély bánatunkban részvétükkel 
osztoztak és kedves halottunk vógtisztesség- 
tételón megjelenni szívesek voltak, fogad­
ják ez utón is hálás, őszinte és legmélyebb 
köezönetünket. Debreczeti, 1904. márczius 1. 
A Mihalovits-család.

— A kamarai titkár választása A
debreczeni ipar- és kereskedelmi kamara 
segédtitkári állására a pályázati határidő 
lejárt. Összesen 13 pályázati kérvény érke­
zett be, melyek közül azonban 2 nem felel 
meg a pályázati feltételeknek. 6 pályázó 
igen magas iskolai- és szakképzettségről 
szóló bizonyítványokkal van ellátva. Ezek 
közt van dr. Rédey kamarai fogainmó és 
Tóth Kálmán ipartestületi jegyző, a kiknek 
legnagyobb kilátásuk lehet a megválasztásra. 
A választás idejét még nem tűzte ki az 
iparkamara.

— Böjti istentisztelet. Az ágostai 
hitv. evang. templomban szerdán délután 
3 órakor böjti istentisztelet tartatik.

— Faárverés a Fancsikán A város
pénteken a fanosikai erdószlaknál 133 köteg 
akáczfát, a cserén pedig szombaton 43 
boglya szénát árvereztél el.

— Keresked k és iparosok figyel­
mébe. A Temesvári 7 ik badtestparacsnok 
ság élelmi szerekre hirdet pályázati ver­
senytárgyalást. Határidő márczius 30. Bővebb 
felvilágosítás a debreczeni kereskedelmi és 
iparkamaránál nyerhető.

— A debreczeni szállodások, ven 
déglősök, kávésok ipartársulata márczius

Pártoljuk a hazai kisipart!
Vitérius Béla Debreczen,

A legfinomabb és legdivatosabb keztyük, valamint a legszakszciüb-
ben készült Sórvkötök, Haskötők stb. a legjutányosaba árakon

kaphatók és megrendelhetők 
Főtér, Bádogos-u. 1. 

(Tisza-palota.) Z
Tóth Béla gyógvsz. mellett.
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2-án, szerdán délután Hauer Bertalan el- ; 
nökléte alatt az Angol királynő fehértói méhen 
d. u 3 órakor vá!a ztmánvi ülést tart. Tár- 
(»"ynk ■ 1. A zárórák ügye. 2. Vélemény az j 
iparengedélyek Kiadásánál. 3 A létesítendő , 
súkvizgyár ügye. 4 Jelentkező uj tagok ! 
felvétele.

— Újabb felhiva.* a tiadxnentességi- | 
dij köteles khez. Isméiéivé felhivatnak mind­
azon hadmeniességi dij kötelesek, kik a 
törvé lyben irt Február havi jelentkezésüket 
a már‘közzétett határidőben meg nem tették, 
nogy ezen bejelentésüket 8 nap alatt annyi­
val is inkább tegyek mug, mivé.1 ellenkező 
esetben hadmentességi adójuk, a törvényben 
meghatározott súlyos következmények terhe 
alatt, hivatalból fog megállspittatni. Ddbre- | 
ezen, 1904 évi márczius hó 1. Városi adó- i 
ügyosztály.

— As „István“ gőzmalom társulat
munkásai önkepző« segey/ő köre 1904. frb- 1 
ru tr hó 28 án tartotta meg rendes évi tiszt­
újító közgyűlését. Egyhangúlag megválasz- 
tatiak elnökké: Baviicta Páí, alelnökkó: 
R jc-cy György, jegyzővé: Rízsásy László, 
pénztárnokka: Kovács József, «Orgazdává: 
P.dszler Qyu'a, könyvtárnokká: Varga 
Is.váii és Riszler András,számvizsgálókká: 
Molnár M., Takács S., és Beér József, 
zászlótartókká: Kádár András és Balogh 
Lajos, végül beválaeztatolt még busz rendes 
választmányi tag és öt póttag. A közgyűlés 
befejezése után a kör dalárdája a Himnuszt 
énekelte.

— A siketnémák iskolája javara
újabban a következő adományokat vettem 
e nyugtázom köszönettel: A görög kath. 
egyház persely gyűjtése 13 korona 50 fillér, 
az ág. h. ev. egyház porselvgvüjtósu 4 ko­
rona 36 fi lér, Felső Szánt György község 
adománya 2 korona 30 fillér, Polgári taka­
rók- és segély-szövetkezettől 70 koronát, 
Takaréa- és Hitelintézet R T tél 50 koro­
nát, Geiger Simon 50 korona, Vetéssy Béla 
40 korona, Ungváry Andorne 4 korona. — 
Fü eky Pál pénztáros.

— Gazdák, ha nagy termésbe* 
akarnak jntnl, Mautner féle magvakat 
vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra 
terjed, — Mauthner Ödön cs. es kir. ud­
vari magkereskedáse Budapesten, Rotten- 
biller utoza 33, mindenkinek ingyen meg 
küldi. A kitünően tisztított, legnagyobb 
osiratépességgel biró, fajtiszta magvak árai 
alacsonyak. — Különösen felemlitendök az 
impregnált takarmányrépamugvak és a leg­
nemesebb gabona félék dús választéka.

— Letzter Jóssef fényképéssett, 
festészeti és fenyképnagyitást műterme 
Piaos-utosa 44., dr. Ujfalnssy has. 
ÁUandd fenyaépkiállitás a műterem 
kapubejáratanál levő kirakatokban.

TÁVIRATOK.
A képvisel őha ülése.

— A „Debreczen“ eredeti távirata. — 
(Érkezik d. u. %2 órakor.)

Budapest, mároziui 1.
Ma volt az első képviselőházi 

ülés mely azonban csak formasá­
gokkal telt el s megállapította a 
holnapi ülés napirendjét. Az ülés 
csendes lefolyású volt.

PerceDezső elnök az ülést 
megnyitván, bejelenti, hogy Korodi 
Lutz, a botrányairól ismert szász 
kó . viselő Berlinből levelet küldött, 
melyben lemond képviselői man­
dátumáról, ő azonban visszaküldte 
a levelet a berlini nagykövetnek

azzal a megjegyzéssel, hogy e 
levél alapján a lemondást nem 
veheti tudó n-sül Korodi Lutz 
levele ugyanis o yan kihív h n- 
gon van tartva, hogy azt a kép- 
viselöhá előtt fel nem olvashatja.
A level ugyanis a legnagyobb mér­
tékben séi ti a kópviselőbnz tekin­
télyét siamaL'yar állameszme ellen 
a legdurvább támadásokat foglalja 
magában.

M ijd az irományok és jegy­
zőkönyvek előterjesztése és elinté­
zése után

"olónyi Géza szólal fel. Kifo­
gásolja, hogy a Papp Z illán meg­
vesztegetési ügyéből fotyólag Khuen 
Héderváry volt miniszterelnök el­
len kiküldött parlamenii vizsgáló- 
bizottság nem terjesztett még máig 
sem jelentést a Ház elé. Ez pedig 
kötelessége lett volna a parlamenti 
bizottságnak annyival is inkább, 
miután hir szerint Héderváry a 
knbinet tagja lesz Nem hisz , hogy 
mig ez az ügy befejezést nem 
nyer, a híré y miniszteri t rozé­
val bízna ueg Hédervaryt.

Perozel Dezső elnök kinyilat­
koztatja, hogy a parlamenti vizs­
gálóbizottság erre vonatkozó jegy­
zőkönyveit és határozatát kinyo­
matták és azt a Ház összes tagjai 
megkapták. Az ex-lex álláp )t meg­
magyarázza, hogy miéit jiera tár­
gyalták le a Ház színe olőtt ezt az 
ügyet akkor, mikor sokkal fonto­
sabb ügyek sem nyerhetnek elin- 
tózést

Polónyi Géza továbbra is meg­
marad előbbi álláspontja mellett, 
mire

Tisza István miniszterelnök 
kijelenő, hogy neki is az a meg­
győződése, miszerint a képviselő- 
ház jelen állapotban sokkal fontosabb 
dolgok elbírálására van hivatva.

I — A közönségnek különben Hó- 
j derváry ra vonatkozólag úgy is 

meg Van a maga Ítélete s az más 
i nem lehet, minthogy Héderváry 
: tetőtől-talpig tisztességes, jellemes 
I ember.

Azután megállapítottak a hol­
napi ülés napirendjét és arra ki­
tűzik az 1903- kévi ujonezmegaján- 
lási javaslat folytatólagos tárgya­
lását..

Ülés vége 11 órakor.
Hamis hir k a Kossuth p'rtróL

Budapest, márcz. 1.
A kópviselőház folyosóján ma azt a 

valótlan hírt kolporíálták, nogy a Kossuth- 
pártbau szakadásra van kilátás. K szerint 
az a képviselői csoport, meiy Rákosi Viktor 
vezetésével Dalmácziában tanulmány utat 
tettek, ki fog válni a pártból és az obstruk- 
czióhoz csatlakozik. Úgyszintén Kubik Béla 
is állítólag többek elótt kijelentette, hogy 
az obstrukezióhoz csatlakozik. Ezzel szem­
ben a párt békésebb tagjsi azt állítják, 
hogy a pártban teljes as egyetértés ói 
Kubikot a mai pártértekozlet m nyilatko­
zatra bírják. Természetes ha, Kubik tényleg 
az obstrukezió mellett foglalna állást, a 
pártból ki kell lépnie.

Orosz-japán háború.
London, mározius 1. Ideérkezett jelen­

tések szerint tegnap reggel 15 japán hadi­
hajó Port-Artur ellen nyomult és erős tüze­
lést kezdett. Orosz részről 3 czirlutló hajó 
és 4 torpedó naszád indult el a kikötőből, 
hogy a japánokkal a harozot felvegye. 
Az orosz hajóknak sikerült a japánokat 
visszavonulásra kényszeríteni, miközben a 
Növik és egy másik orosz hajó erős sérülé­
seket szenvedett. Megsérült még a Retvizán 
orosz hajó is.

Csemulpóból jelentik, hogy a japánok 
megkezdték felvonulásukat Kore« északi 
részébe, a hol a százazföldi dönlő ütközet 
fog lefolyni.

A Daily Mail-nak jelentik Londonba, 
hogy Wladiwostok csütörtök óta blokád 
alatt áll és az orosz hajóraj teljesen el 
van zárva.

Budapesti árutőzsde.
A „Debreczen“ távirati tudósítása 

— Déli zárlat. —
Márcziut 1.

Készáru: csendes.
Búza áprilisra............................ 8 83 -8.84

„ októberre...........................  8 60 —8 61
Rozs áprilisra........................ 6 95 -6 97
Zab „ . .  .................. 584 -5 85
Tengeri májusra....................... 5.86 —5.57

A Hittanszaki önképző Társulat 
és a Főiskolai Énekkar kirán­

dulása Turkevébe.
— Egyetemi hangverseny. —

(Saját tudósítónktól.)
— mározius 1.

Régóta táplált kedves terve vált valóra 
a Hittanszaki Önképző Társulatnak, mely- 
két esztendő óta oly nagy mértékből fellen­
dült munkásságával már nem csal: Debre 
csennek, de az egész környéknek egyik 
számottevő és magas szellemi nivóu álló 
testületévé emelkedett. Az a nagyszabású 
és fáradtságot nem ismerő tevékenység, mely 
e két esztendőnek minden egyes tényezőjé­
ben oly fenséges határra utaló, az a lanka­
datlan igyekezet megérdemli, hogy o Tarsu 
latnak e nag . fontosságú sikeréről, mint 
sokoldalú buzgalmának újabb tárgyáról 
részletesebben megemlékezzük.

Turkeve nemes városának tar, ácsa s 
református egyházának presbyteriuinu volt 
az első, mely meghallotta azt a hívogató 
szózatot, mit e Társulat mindnyájunk sze­
retve ápolt eszméjének: a dobreczeni refor­
mátus egyetemnek érdekében a legutóbbi 
napokban kibocsátolt. Szives szeretettel hivía 
meg ez a város a Társulatot, melynek több 
tagját, már a szegedi zurándoklás alkalmá­
ból ismertek meg, hogy kezdje meg itt az 
egyetemi hangversenyek tarlái-át. A szives 
hívásra a Társulat és a Főiskalai Énekkar 
negyvenhárom tagját küldötte ki s felkérte 
nt. Csiky Lajos theol. dékán, a H. Ö. T. 
és a főiek, kántus felügyelő tanára, Eröss 
Lajos theol. tanár és Mácsai Sándor föisk. 
énekkari vezető tanár urakat, hogy ezt a 
kirándulást jelenlétükkel fényében és sike­
rében emelni szíveskedjenek.

A Debreczenből szombaton délelőtt 11 
órakor a kántus lobogója alatt m gindult 
csapat délután fél 3 órakor érkezeti Kisúj­
szállásra, hol az állomáson dr. Nagy István
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turkevei ügyvéd nagyobb küldöttség élén 
üdvözölte az érkezőket s elmondta nekik, 
hogy városuk nagy szeretettel, stives ven­
déglátással várja mindnyájukat. Az üdvöz­
lésre Caiky Lajos dékán válaszolt s tolmá­
csolta azt » lelkes örömöt, mely az öreg 
kollégium ifjú diéljtit kivitette rgétz 
idáig s mely keblüket édes várakozás­
sal tölti el, kétszeresen táplálv az által 
a barátságos f igadtatas által, melynek első 
megnyiiatkozá'-ával már itt találkoztak.

Impozáns menetben, zászlók alatt vo­
nult aztán a csapat a kán tus és a turkevei 
lobogó alatt 20 kocsin Kisújszálláson át 
Turkevóbe. Mindkét város lakossága a fel­
lobi tgózott mozakon nézte az átmenőket, 
lelkesen éljenezve mindannyiszor a debre- 
ozeni ősi kol egiuroot, tanárait és diákságá- 
Gyönyörü volt ez az ut ; emelkedett hangú 
latban vunmtak a diákok a hóval födött 
mezőn keresztül, melynek ország utján már 
messze előre várták a turkevei előfutárok.

A ki: ujszállási szives fogadtatásnak 
megsokszorozott folytatása volt a turkevei. 
Az utczák mindenütt iobogódiszben állottak, 
a nemes kunok meg a s épségéé kun leányok 
és menyecskék a kapukban kiáltottak „Isten 
hozottat“ a vendégeknek; valóban, a lelke­
sed "s betöltötte ennek a földnek minden 
lakosát, ép úgy, mint minden látogatóját.

Az úri kaszinóban volt a hivatalos 
fogadtatás. Rosszul fejezzük ki magunkat, 
ha azt mondjuk, hogy hivatalos, mert úgy 
Czihat I* ároly polgármesternek szives ven­
dég*-erotettől áradó köszöntése, mint Caiky 
Lajos dókáénak köszönő szavai nem annyira 
a Hivatalos megállapodásnak, mint sokkal 
inkább a közvetlen kézszontasnak kifejezői 
voltak. Itt osztották szét a vendégeket szál­
lásaikra, majd rövid próbára mentek mind­
annyian a templomba s a városháza nagy­
termek , ho! a hangverseny készült. Azután 
kiki vendégszerető gazdáihoz ment s ott 
töltötte az estét végtelenül kellemes és sok 
helyen reggelig tartó mulatozásban.

Vasárnap reggel 9 órakor kezdődött az 
istenitisztelet A nagy református templom­
nak minden talpalatnyi helyét betöltötte az 
a 4 -5 ezer főnyi sokaság, mely a legna­
gyobb lelki gyönyörűséggel hallgatta úgy a 
kántusnak szivet lelket felemelő gyönyörű 
énekei , mint Eröaa Lajos tanárnak az 
egyelt m érdekében a hitről, tudományosság 

rót a ezeknek az egyház és haza iránti 
viszonyáról tartort nagyszabású és megin­
dító j rédikáczióját, meiylyel az egyház és 
a város tagjait Istennek tetsző adakozásra 
sió'itotti fel Gyujtó, lelkes beszéd volt az, 
melyben a hazadul láng összecsapott a 
valláséval és egybeolvadva hozott tüzbe 
minden szivet.

Istenitisztelet után a diákok kisebb 
csoportokban látogatásokat tettek; Hursányi 
szénior vezetése alatt tisztelegtek a polgár­
mesternél, a lelkészeknél, Frankó György ék 
nél, 8 a-után a kaszinóban gyűltek össze 
ismerkedni, beszélgetni.

Az egyetemi hangverseny, a kirándulág 
tulajdonképpeni czélja d. u. 3 órakor kez­
dődött a varosháza dísztermében. A terem 
szűk volt az óriási érdeklődő közönség 
számára, melynek soraiban ott láttuk nem 
csak Türke ve, de az egész környék intelli- 
gmoziájának legelőkelőbb képviselőit.

A hangversenyt a kántua éneke kezdte 
a „Varsz-e rám a forrás partján?..* ez 
angol darabbal. A gyönyörű ének, melyben 
Hajdú László jh. is szólozott, elragadta a 
közönségét, s nagy tetszést keltett. Azután 
Ilaraanyi Sándor turkevei ref. lelkész mu­
tatta be a kollégium jelenlevő tanárait és 
diákjait s emelkedett szép szavakban fej­
tegette az 6 czéljuknak: a ref egyetemnek 
fontosságát és jelentőségét. A dobreozeniek 
nevében Caiky Lajos theol. dékán válaszolt 
szívesen köszönve a turkeveieknek azon 
minden reményt felülmúló vendéglátását s 
az egész ügy iránt tanúsított lelkes érdek­
lődését. A kántua „őseink emléke“ ez. 
darabját énekelte, melyben Kolozavárv Mi­
hály hh. szólózott. Tóth Sándor hh sza­

valta ezután Farkas Imrének „CLinka Panna“ 
ez. s az előadók által igen szépen melo­
drámává alakított költeményét, a Peley 
József hh. vezetése alatt álló czigányzenekar 
kíséretében; — lólekből ’s lélekhez szóló 
szavalása nagy ós mély hatást keltett. 
Utána Erdei Károly hh. tartott igen érde­
kes és élvezetes szabad előadást londoni 
útjáról, melynek humoros elbeszélésével ál­
landó derültségre hangolta a közönséget.

I Majd Hajdú László jh. énekelt kuruez-da- 
lokat. Peley József hh. ós a czigányzenekar 
kíséretében. Általánosan ismert gyönyörű 
hangjáért, szép előadásáért sok tapsot ka­
pott. Azután a lurkeveiek által is jól ismert 
ifjú poétánk, Baja Mihály hh. szavalta el 
mély érzéssel megirott kedves költeményét: 
„Ének a virágról,“ melynek vonzó előadása 
megdobbantotta a sziveket.

A kántus szép előadásban, lelkes erő­
vel népdal-egyveleget énekelt, melyből azon­
ban a közönség kétszer is többet kért, mint 
a mennyit a kántus bemutatott. Az ezek 
által keltett jó hangulat éppen kedvező volt 
Baróthy István hh., jeles komikusunk kö­
vetkező szavalásához, ki előbb a Dorottyá­
ból szavalt részleteket, majd a közönség 
szűnni nem akaró újrázásaira elővette szám­
talan darabjainak egynéhányát. A kántus­
nak gyönyörű énekét hallottuk ezután s 

i lebilincselt mindnyájunkat a „Lengyelek a 
csárdában“ czimü darabnak szabatos elő­
adása, mely után Máoaai Sándor vezető­
tanárt részesítették a méltán megérdemelt 
ünneplésben. Erre Haraányi Pál szénior az 
ünnepélyt, — annak és emlékezetének jelen­
tőségét méltató beszéd kíséretében — bere­
kesztette. Végezetre a kántua adta elő talán 
mindegyik közt legszebb darabját: a Rá­
kóczi-kart, mely után a közönség lelkes 
ovácziókban részesítette a diákokat. Valóban 
meg is érdemelték, mert még Debreczenben 
is szokatlan gazdag műsoruknak minden 
egyes számát alapos készültségre valló tel­
jes preczizitással adták elő, úgy, hogy n 
közönség nem tudta megállapítani, hogy mi 
is volt hát a legszebb ? A maga nemében 
bizony legszebb volt mindegyik.

A délután hátralevő kis részét — mert 
bizony a hangverseny két ós fél óránál 
tovább tartott, — mindenki szállásán töl­
tötte el, honnan az úri kaszinóba gyűltek 
össze 8 órára, a város által adott bankettre. 
Részt vettek ezen a dobreczenieken kívül 
Turkeve minden notabilitásai s bölgykoszorui. 
A lakomán felköszöntőket mondottak: Czihat 
K. polgármester a királyra, mit a közönség 
állva hallgatott meg s utána elénekelte a 
Himnuszt ós a Kossuthnótát, — Harsányi 
Sándor ref. lelkész a debreozeni vendégekre, 
tanárokra ós diákokra, Csiky Lajos dékán 
Turkeve városára ős annak vendégszerető 
lakosaira, Harsányi Pál szénior a közönség 
és ifjúság egyesített szeretetőre, Kónya 
Gábor hh. a jelenlévő hölgyekre, Tóth 
Sándor hh. özv. Vértessy Lajosáéra (Deb- 
reczen), ki szép levélben üdvözölte az egye­
temért buzgólkodókat ós Miszti Mihály hh. 
az egyetemre. A lakoma alatt is a kántus 
többször gyönyörködtette énekeivel a kö­
zönséget.

Asztal bontás után a fiatalság tánezra 
perdült, az öregek meg az ivóba vonultak 
s folyt a mulatság ritka jókedvben egész 
hajnalig. A táncz 5 órakor végződött, két 
négyest tánczolt 46-46 pár, — a borozás­
nak, dalolásnak meg csak a debreozeniek 
eljövetele vetett véget délelőtt háromnegyed 
tizenegykor. Még egyszer kezet szorítottak 
szives gazdáikkal, megköszönték a kaszinó­
ban Czihat Károly polgármesternek a ven­
dégszeretetet, ki viszont meleg szavakkal 
kérte őket a visszaemlékezésre, — majd 
elhangzottak az utolsó éljenek — s a deb­
reozeniek kocsisora a keviek kendőlobogta- 
tása ós buosúkiáltásai közt robogott ki a 
kedves kun városból.

Hogy diákjaink ezt a kirándulást soha 
nem lelejtik el, az bizonyos; gondoskodtak 
róla a keviek. — De őket is megszerették, 
magukért is, de meg azért a nagy eszméért

is, a melynek szolgálatába oly örömmel 
szegődtek. S erkölcsi fontossága éppen ezér 
nagy ennek a kirándulásnak: megismeri,!1 
ték ós megkedveltették a környékkel V 
egyetem eszméjét, s minden erejükkel azon 
voltak, hogy talajt óu pedig termő talmi 
készítsenek ott annak. J

A talaj meg van, sőt már termése i„ 
van. S érdekes véletlen, hogy az ifjusJ 
első ilynemű mozgalmának anyagi bredmé 
nye éppen 1848 korona. Ezernyolezazít, 
negyvennyolez; — követünk e vétket ha 
véletlenben a felállítandó egyetem ifjU8£. 
Kának mindig tiszta hazafias szellemét lat' 
juk, mint biztosítékot? — Ezer korona „ 
jövedelemből a város alapítványa; száz ko­
rona a templomi perselvpónz; a többiből „ 
hangverseny jövedelméből azonban a ki 
adások még levonandó!,-.

De igy is igen derék az eredmény s 
mi, mikor gratulálunk hokzá minden részt 
vevőnek: őszintén nivánjuk, hogy még sok 
ilyen egyetemihangverseny járjon ily fényes 
erkölcsi és anyagi sikerrel. f

Megemlítve még, hogy a kirándulás 
alkalmával a város közöneée-e és a kirán­
dulók táviratilag üdvözölték Kiss Áron 
püspököt, nemkülönben dr. .Erdős József 
akadémiai igazgatót, ki az üdvözlésre ha 
aonlókóppen válaszolt is. A banketten és 
a tánczmulatságon jelenvolt hölgyek név 
sorát közöljük.

Nyilvános nyugtázás.
Elszámolás az ág. evang fillér egy let 

febr. 14-ikí tea eaélyéröL
Az evang. fillóregylet tea-estélye, hála 

a tagok buzgólkodásának és áldozatkészsé­
gének, valamint a négy számban megjelent 
közönség jó sziyüségónek, úgy erkölcsileg, 
valamint anyagilag fényesen sikerült.

Mindazoknak, kik az estély sikeréhez 
hozzájárultak, nóvszerint nem lehetvén fá­
radozásukat megköszönni, a fiíiéregylet el 
nöksége együttesen kifejezi háláját első 
sorban a választmányi ós egyleti rendes 
tagoknak, kik adományaikkal az anyagi 
eredményt növelték vagy fáradozásukkal a 
a rendezőség segítségére voltak, éppúgy 
azon jószivü adakozóknak, kik a távolból 
is megküldték áldozatukat a jótékonyság 
oltárára. Köszönet illeti továbbá azokat a 
fiatal hölgyeket, kik az asztalokná1 a há-i 
asszonyi tisztet végezvén, a vendégeket nem 
lankadó szeretetreméltósággal kiszolgálták 
s az estély derült hangulatát biztosítottál, 
éppúgy a rendező urakat, kik a hóig)eket 
fáradozásuk után is a tánozban tovább fá 
rasztották. Végül azon megjelent vendége 
két, kik feiülfizetéseikkel is hozzájárultuk 
az egylet nemes czéljainak megvalósitftsá 
hoz. Az estély anyagi eredménye a köv, t- 
kező.

Bevételek. 1. Belépti-jegyekből: 1527 
korona, 2. adományokból s felülfizotósekböl 
(az étel és italnemüeket nem számítva) 
477 korona, 3. árusításból (pezsgő, bor, víz, 
kávé, szivar, ozukrászda ós borravalók) 
832 korona 79 fillér, összes bevétel: 2836 
kor. 79 fillér.

Kiadások. 1. Helyiség (terem, teríték, 
zene) 750 kor. 96 fillér, 2. kártérítés 67 kor. 
70 fillér, 3. nyomtatványok, bélyeg 209 kor. 
75 fillér, 4 éteinemüekre 317 kor. 88 fillér, 
5. fűszerfélék 117 kor. 93 fillér, 6. italokra 
349 kor. 37 fillér, 7. szivarra 30 kor. 80 fill-i 
8. szolga személyzet 56 kor. 40 fillér össze­
sen 1900 kor. 79 fillér. Ezek szerint a tiszta 
jövedelem 936 korona.

Etel és italnemekben adakoztak: Bakos 
Kálmánná 10 liter bor, dr. Bayer Ferenczné 
szalonczukor, özv. Faliidy Oszkárnó 1 torta, 
Félegyházy János tea és teasütemény, 
Forgáoh Károlyné 1 tál sonka és 1 tál 
sütemény, Gabona Nándorné 1 torta, Gn- 
nofszky Lajos szalonczukor ós geazteuye- 
pirrée, Géresi Kálmánná tea és fekete kávé,
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G érési Kálmán 10 liter bor, Havas Kál­
mánná 1 torta 3 tál sütemény, Materny 
Lujosué 5 liter fagylalt éa 1 kenyér, Mar- 
n írói K iro'y 15 üveg b ír, özv. Mayer 
Ottónó 5 liter bor, 1 torta, Móric', Feranczné 
Keresztesi Erzsébet 1 tál vegyes felvágott, 
Nádsy Rezsöoe 1 tál süteménv, dr. Nagy Lajos
10 liter bor, özv. dr Nagy L ászióné 10 liter 
bor, Ormós G*bornc 15 klgramm teasütemény, 
özv. Péntek Ferenozné 1 torta, Rács Lajoané 
1 tál sonka, 1 tál nyelv, 1 tál sütemény, 
Szele Györgyéé 1 tál sonka, özv. Szepessy 
Gus'távnó 1 tál sütemény, 6 üveg bor, 
Szliuka István 150 üveg sz'daviz, Thieszen 
Arthur né 1 tál Kappin, Varray Jánosnó 15 
liveg bor, Fuchs János ur a borsátor felállí­
tását díjtalanul végezte. Pénzbeli adományok 
óh fniü fizetések: Bavlicza Pálnó 5 korona, 
dr Btkányi Miklósnó 2 korona. Banyáts 
Emimé 9 korona, Boozkó Sámuitné, Gáresi 
Kálmán, Halász Jánosáé, Harsányt Istvánná, 
H«vas Kálmán, özvegy Janosay Józsefné, 
Kuller Sándoraé, Kontsek Gózánó, Kontsek 
Kornél né, Mentze Henrik, Paraszt ay Gyuláné, 
özv. Sp-inger Józsefn\ dr. K. Szál ly Béláné, 
Szőj ka Gyula, Tóth Ferenc z nyúz. tanar, 
K. Tóth Kálmán, Virányi Gyula, Wagner 
György né. Weszter Istvánná 4—4 korona, 
Ónnak József, Csatay Gyu’ánó, Ifuleky 
Pal, Gvdrky Sándoraé, Harmat,h Gergelynó, 
dr. Hoivay Róbert, Karácsonyi Zsigmond, 
Kaszanyitszky Endre, dr. Kiss Dezső (vésőd), 
Kovaliozkv Antalné, Mayer János, dr. M-dze 
Kálmán, Mihalovits Jenőné, Szikszay Gé- 
záué, Teleki Béláné, Tóth Béla, dr. Tüdős 
Jánosdé 5-5 korona, özv. Hegyi Mihályné, 
László Józsefné, Sesztina Jenő, Tolnai 
Kornél, Zátorszky Ltvánnó 6 6 korona, 
dr. Czeglédv Mihály, Szilágyi Mihály 8—8 
kor., Liszka Nándír, Liszk.a Nándorné, Mi­
halovits Jenő, Ormós Gáborné, báró Púd­
ra miczky Gézáné, Sesztina Lajos és jneje, 
S abó Lajos lelkész (H idház), gróf Tisza 
Istvánná, Tolnay Kornélné, Trukra Terülné, 
Zimmarmann Gyuláné 10—10 kor., H. V.
11 kor., gróf Zedvitz Alfréd 16 kor., özv. 
Kaoskovios Ivánná 20 kor., Németh András 
40 kor., líandtel Vilmos, Majerszky Mi­
ll nlyné, Polazter Adolf, Rajezy Vilmosné, 
Steinacker Viola, S'.liuka Paula 3—3 kor., 
C-iosó Lajosn.é, Des Combes Henrikné, 
Etdődy Lászlóné, Fáik Lajosné, Jónás Mór, 
Laszgallner Kélmánné, Móritz Ferenoznó, 
Riesz Henrik, Schneider Mihályné, ifj Sch­
wartz Vilmos, Szathmáry Mihály, Szendrő 
Sándor, Tamássy Béláné. dr. Tüdős János, 
Várray Józsefné 2—2 kor., Hepke Oszkár, 
Mái hé Albert 1—1 kor. Tánezrendek el­
adásából 7 korona, összesen 477 korona Az 
elnökség.

REGEN YQSARNOK. 
Csárdái történet.

Irta : Harangi Joieef.
(5)

A zsandárok távozása után jó ideig 
csöndesség volt a csárda ivószobájában; 
egyéb változás sem történt, mint az, hogy 
Vastag uram visszaült a karszékről a ke- 
m meze móllá. Előbb azonban a kanosókat, 
melyekből a vitéz urak ittak, kidobta a 
szemétdombra.

A kántor hallgatva tűnődik magában. 
Ki lehetett az, a ki a tem tőből a zsan- 
üárokra lőtt. épen a grófok sírboltja mellől ? 
Miért hagyták; azok ott oly hirtelen a jó 
bort, m ilybőf leitatni szándékozott őket, 
hogy valami okosat hallhasson tőlük ? Miért 
állottak el attól, hogy visszamenjenek a 
temetőbe ?

Kérdezni akart valamit a csaplároetól, 
de látván, hogy az már nemcsak rágja, 
hanem szopogatja is a pipaszárát, meg­
győződött a felől, mikép belőle a mai nap 
Harapófogóval sem húzhatnak ki emberi 
hangot. Kitekintett tehát az országúira,

behúzván maga után a csárda ajtaját, hol 
a csapiáros egyedül maradván, felborította 
és a földhöz vágta azt az asztalt, melyről a 
zsandárok ittak.

— Nesztek, akasztófáravalók!
Ezzel visszaült a kemenoze padkájára, 

olyat sóhajtott, mint a kinek valami nagy 
tehertől szabadult meg a szive és utána 
egészen könnyen érzi magát.

Énekes Mátyás ezalatt fel s alá tekint­
hetett az országúton. A zivatar már el­
vonult; szakadozott felhőfoszlányok között 
imbolygóit a hold, nagyokat pislákolva, 
mint az álmos ember, majd be-behuayva 
szemét, mikor egy egy felhőrongy eltakard. 
A két zsandár alakja messze távolban lát­
szott a hó felett, mint két fekete pont; a 
temető feié vezető utón csöndes és nyugodt 
volt minden.

A kántor visszatért az ivóba.
— No már ma nem jön el Kaszás 

Máté, — mondá a csapiárosnak, — senkit 
sem iátok az utón, a zsandároknak is nyo­
muk veszett azóta. Adja ide a bundámat, 
János gazda, én is indulok hazafelé.

János gazda azután fölsegitett a kán­
tor elóba az asztalra egy borral tölt kan­
osót; olyan mozdulattal helyezte azt oda, 
mintha mondaná: tessék, itt a banda, innen 
ugyan el nem mégy, mig ezt meg nem 
iszod 1

A kántor tehát mit tehetett volna mást, 
leült, pipára gyújtott s mély gondolatokba 
merülve nézegette, mint közeledik az óra­
mutató a tizes szám felé.

Jó darabig igy telt az idő, midőn a 
kuvasz, a már egyszer leirt módon, uj ven­
dég érkezését jelenté. Nem sokára nagy 
robajjal inkább bapsett, mint felnyílt az 
ajtó s egy tépett ruháju, hóval borított alak 
rohant be az ivóba s lélek nélkül omlott a 
kántor lábai [elé.

— No, no, mi baj, hé, Kaszás ? -- 
kérdé az, mert megismerte az ijedt alak­
ban a temetöcsőszt, mig Jankó végtelen 
flegmával rúgta be a nyitva maradt ajtót s 
nyugodtan foglalta el előbbi helyét a ke- 
mencze mellett.

A temetőosősz nem válaszolt semmit; 
meredt tekintetével tompán bámult maga elé, 
miközben kezeivel maga elébe kapkodott a 
rémült arcza mutatá, hogy bátor verekedő 
létére,nagyon meg kellett ijednie valamitől.

Énekes Mátyás, látva, hogy a sír­
ásónak először lélekre van szüksége, fogd 
a kancsót és beleöntött egy jó meszejnyit, 
a mi úgy látszik, használt is Kaszás uram­
nak. mert, mihelyt az utolsó kortyot le­
nyelte, nyöszörögni kezdett:

— Az ajtót I Zárják be az ajtót! Kí­
sértet j n utánam 1

— Térjen magához édes Kaszás uram 
és ne beszéljek összevissza, — mondá a 
kántor. — Szedje össze magát és szóljon, 
mint okos emberhez illik 1

A temetőcsősz nagy erőlködéssel fel­
állott a földről, leült a padkára, nekivetette 
a hátát a boglyakemenezének s miután a 
melegség érezte kellemesen végig borzon- 
gatá, sokkal nyugodtabb hangon beszélni 
kezdett.

— Nem vagyok én se részeg, se bo­
lond, kánt’ram, tudom ón mit beszélek és 
azt mondom, hogy ón kisértetet láttam, 
valóságos kisértetet.

E komoly állításra a csapiáros is 
figyelmesebb lett ogy kissé, a mennyiben 
savószinü szemeivel a temetőcsőszre nézett, 
kivette szájából a pipát, gondolkodni lát- 
szék : szóljon-e valamit? — Végre is megint 
fogai közé dugta a pipaszárat, beleharapott 
erősen,nem kevésbbó erős elhatározását mu­
tatván abban, hogy nem fog szólani semmit.

A kántor azonban föltette mágában, 
hogy beszélni fog helyette is; kikérdezi a 
sírásót tövirül-hegyire, azután pedig kimu­
tatja csalódását s meggyőzi a tudatlan 
ombert arról, mikép kísértetek csak a ba­
bonás agyvelőkben vannak.

(Folyt, köv.)

8ZIKTLAP.
Ma, kedden, márcziua hó 1-én, bérlet

125- ik szám „B“

Egyenlős ég.
Fantázia négy felvonásban.

Holnap, szerdán, márczius hó 2-áu, bérlet
126- ik szám „O

Lotti ezredesei.
Énekes bohózat 2 felvonásban.
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Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbiró úgn k 

V. 279/2 1904. számú v -izzés-s folytán
kőzh.rré tétetik, mi-zeriut Ru ha d Rich­
ter részére. Ott Károly delire em lakostól 
27 kor. 75fillér töke, ennek 1903. évi no- 
'ember hó 7. napjától számítandó 6°/, ka­
matai és edd g összesen 23 kor. 07 fv ér 
perköltségedéig 1904. évi február hó 4-éu 
biróilag felülfoglalt és ! 877 ko onara 
becsült bútorok és egyéb ingóságok 1904 
évi márczius hó 19-n (Melód 10 órakor 
kezdetét ve nidő é - József kir. he'oz g-o. 
4. ss alatt megtartandó uyi 'tinó i bírói ár 
véré en, a legtöbbet ígérőn k zonuali kész 
pénz fizetés mellett szükség e-etéu b -cs-r n 
alul is elfognak adatni

Debreczen, 1904. február hó 23 án
Oláh,

bitói ki oldott

Aki olcsón, jól, 
^praktikusan^ 
=és modernül^

építkezni akar
forduljon

BORSODY I. S. építész
irodájához Debreczenben Hunyadi u. 5.

Temp omok, váiosi ’akóházak > a t 
lyok, iskolák, iürdók, gyár.ik, gazdasági 
épületek stb tervezését vagy elké*Z'té*pr, 
nedves lakások szárazzá tételét, Intomro- 
zásokat vagy bármily építkezési mu 'ká­
kát helyben vagy vidéken olcsón a leg­
jobb kivitelben elvállal. É üi - ükre 
örlesztéses kölcsönt eszközöl ki. Biztos 

“ikerrel előkész t a kőmve«, .'őfaragó éa 
ácsmesteri vizsgára. — Épvő iparosoknak 
előnyösen készít terveket, költségvet st stb.

Államilag ólomzá­
rolt iuc erű a. és 
) Imrém y, ere­
deti északuómetor- 
szági alt»rmanv 
repamg aic vala­
mint vetemény­
es • 'ragmags'ik 
legjobb minőségben 
és napi áron kajdiató

hart on Fia
magkereskedésében, Ilatvan-utcza 9-dik szám.

w ymryt
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Apró hirdetések.
PÉNZTÁRNOKNŐ óvadékkal, azonnali belé­

pésre felvétetik. Czim a kiadóban.

AZ OROSHÁZI HÁZIKENYÉR sütöde elárusí­
tó helyiségében mindennemű lisztek, főzelé­
kek és élelmi czikkek a legjutányosabban 
beszerezhetők.

FELHÍVÁS 1 Mind két nemii ifjúságunk hasz­
nára szolgálandó,-szükség esetón kenyérke­
resetet könnyön biztositó üdvös intézmény 
létesítéséhez tőkepőnzzel biró társ kerestetik. 
A befektetendő összeg el nem veszhet, és 
mogtérülend. Komoly ajánlkozásraútbaigazí­
tást o lap k i adóhivatal a ad.

EGY ,1Ó HÁZBÓL való 15 éves fiú, kovács­
inasnak felvetetik. Czim a kiadóban.
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Árverési

és zárt ajánlati hirdetmény.

A piaezrendezé 00 alkalmával vart szerenc-:ó -k a nagyérdemű közötis g 
h. tudomására hozni, hogy a Simouffy-utczai főelárusttó üzletünket kibővítettük és 
állandóan raktáron tartunk minden néven nevezendő élelmi czikkeket, amelyetet piacit 
nap áron a nagyérdemű közönségnek rendelkezésére bocsájtunk.

Árjegyzék:

I. T<: tidü fehér senyét 13 kr. p 1
11. „ közép barna 12 kr. m 1

III „ barna ...................... 10 4 kr. m 1
1 kiló 0 ás liszt.................... 14 kr. ü 1
1 k iló 2-es liszt..................... 13 kr. 1
1 ki ó I. rendű kenyótliszt 12 •4 kr. É j 1
1 kiló II. n 11 '4 kr. i 1
1 kiló III. „ 10 X kr- i \ 1

kiló nagybányai szilva.

Különféle bab, tarhonya, vörös­
fej nem sor Iható czikkek napt árban.

12 kr. 
10 kr. 

8 kr 
20 kr. 
24 kr. 
24 kr. 
24 kr. 

, 30 kr.
több itt

Tisztelettel
Orosházi házikenyér sütöde

A város tulajdonához tartozó Siinooffy- 
utczai 2. számú bórházuak VIII száma 
bo'toely sége, 1904. évi mOtrczius hó 2-lk 
napján délelö't 9 órakor, a város szék- 
házának közgyűlési termében tartómé 
nyilvános árverésen, — eserleg zárt aján­
lat utján, a városi számvevőségnél hi»a- 
alos órákban megtekinthető félté elek 

mellett. 1904. évi május bő l eő napjai. 1 
számitott három évre bérbe adat k.

A bérbevételre Írásbeli zárt ajánlatot 
is elfogadtatnak s azok a fenn érint- tt fel 
tételeknek megfelelően szerkesztve, az érvé­
ré ■> megkezdéséig, az eljárás vezetésáv-l 
megbízott városi főjegyző urnái adandók 
be s az árverés megkezdé e előtt fel fognak 
bontatni.

Mely árverésre — a bérelni kívánók 
figyelme ez utón is felhivatik.

Debreczen, 1904 február hó 11.

A városi Tanács.

M1HALOV1TS J.
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz

DEBRECZENBEN, FŐTÉR 31-IK szám.
AjAiiI.fn » httvetkezö közkedveltNÓKiiek örvendő készítményeit:

Harmat-créme arczazépitö s bőrápoló kenőcsét, mely 
teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát 

nappal is használható s az arcznak iideséget, finomságot s 
hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisztítja s íehériti. Kiváló 
eredménynyel használható arezvörössóg, májfolt, sömör, szeplő 
8 egyéb tisztátalanságnál. 1 tégdly hariTiat-CrGIllß 31*3 1 1(01*0118.
A crómóhez hasz- Unrrnnf1 OTP 7110 T me^ arcznak 
nálandó ponder, a Hűl Midi "ul UL|JUI ) üde, ifjú szint köl­
csönöz, háromféle színben kapható u. m. : fehér, rózsa s créme 
színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 
által vetekedik minden más készitménynyel. Jól tapad és
igen jói fed. Próbadoboz ára 50 A MnllStarrrin 51 leskivá‘ 
fillér. Nagyobb dobozé 1 és 2kor. M lilUlillul&lll íóbb arCZS
különösen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágyságot, hársonyszerü finomságot kölcsönöz. Fehéríti az 

! arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem pisz- 
i kitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napógette vagy 
I szélkitujta kezeket vagy arczbÖrt a legrövidebb idő alatt 

üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt
teherré, puliévá változtat. Egy üteg Mollilergin ára 1 korona.

Dr. Borsos-féle

Növényi-hajszesz. Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr 
megkorpásodását, a hajvégek meg­

törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása 
biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fe­
hérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 Üteg
hajszesz ára 1 tagy 2 korona.
EEEEEE Dr. Borsos-féle == Növényi hajkenöcs,
.Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a ke­
nőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan­
olyan kiváló hatású hajkenöcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. 
Ezen hajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos!
Egy tégely hajkenöcs ára 1 korona, htnlnn .................

A Mihalovits-féle lílulull
teljesen Íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle

China-bor. .
China vas-bor. f Egy üveg ára
Condurangó-bor. < 1 korona 60 fillér.
Pepsin-bor. '

Szomorodni borból kivAló gonddal RéMxdlt jcj ójfyborok, melyek gyógyértók tekintetében versenyeznek
minden e nénid készítmény nyel.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkűlönlegeasógekből.

UJ ÜZLETI
Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű vevő közönséget, miszerint helyben PlAC/y-UTCXA 

22. sz. alatt, (a kőtemplommal szemben) egy a mai kornak megfelelő

czipő-, kalap- és férfi-divat üzletet nyitottunk.

fZT-’fYfliZ' á<2 fjrp Ä czipb-, kalap- és férfi-divat kereskedők, Debreczen, Piacz-utcza 22. sz., 
UllUl;&, 6S IjrriltU, ..-.................. (a kistemplommai szemben). =====

Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában, 1904.

Elvünk kizárólag jó anyagból készült áruknak beszerzése, amelynek túlnyomó részé 
magyar gyártmány és bizton állíthatjuk, hogy bárki teljes bizalommal fordulhat hozzánk, mivel 
a legjobbat és mégis.... olcsóbban vásárolhatja nálunk, mint bárhol másutt

A helybeli piaezon több éven keresztül iszerzett tapasztalatok folytán alkalmunk volt a tisztelt vevő közönség jó Ízlését 

öt-m mi és így módunkban lesz a legmesszebb menő igényeket is a legjobban kielégíteni.
Szives pártíogást kér. tisztelettel
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